

2014年  
5月20日  
星期二  
农历甲午年四月廿二  
第54期(总第1514期)  
本期8版

# 楊浦時報

YANGPU TIMES



沪报字第0189号 每周逢二、四、六出版 新闻热线:55217699 数字报网址:www.yptimes.cn E-mail:ypt@yptimes.cn



## 区委通报教育实践活动学习教育、听取意见环节工作部署下一步工作 聚焦四风查摆问题开展批评和自我批评

**本报讯** 5月16日,杨浦区党的群众路线教育实践活动推进会召开,贯彻落实中央党的群众路线教育实践活动视频会议和习近平总书记重要指示精神,以及市委书记韩正在分会场会议上提出的五点要求,对全区教育实践活动学习教育、听取意见环节工作进行回顾总结,并部署推进下一步工作,市委第九督导组组长何卫国,区委书记、区委教育实践活动领导小组组长陈寅出席并讲话。

会议由区委副书记、区长,区委教育实践活动领导小组第一副组长诸葛宇杰主持,区委副书记、区委教育实践活动领导小组常务副组长朱勤皓回顾第一环节工作情况,部署下一步工作。市委第九督导组副组长乐贵忠,区领导陈守正、倪俊南、高德彪等出席会议。

陈寅指出,要在总结好前期工作的基础上,分析梳理教育实践活动的进展和态势,安排部署下一阶段的工作任务。首先要认真学习《习近平关

于党的群众路线教育实践活动论述摘编》,与弘扬学习焦裕禄精神、践行“三严三实”要求相结合。其次要结合杨浦实际,在学习教育中做到“三个联系”,把第二批教育实践活动搞得更实在、更有质量,真正促进工作,让群众满意。要认真组织开展“回头看”,对于存在的问题和不足,要限期进行“回炉”和“补课”,及时补缺补差,切实为对照检查、开展批评和解决实际问题打好基础。要充分调动群众参与,把教育实践活动的各个环节的工作置于群众监督之下,更广泛深入地听取群众意见,即知即改,立行立改。

陈寅强调,要以整风的精神开好专题民主生活会,召开民主生活会是第二环节的重中之重。要切实聚焦“四风”问题,把自己摆进去,把问题找出来。要深入诚恳开展谈心交心和谈话提醒,把问题谈开谈透、找准找实,把矛盾和问题解决在专题民主生活会前,为开展批评和自我批评打

下坚实的思想基础。要勇于开展批评和自我批评,对准“四风”,尤其是各级党委(党组)主要负责同志作为第一责任人要带头查找和剖析“四风”方面存在的问题,实打实地摆问题,亮短处。

陈寅要求,第二批教育实践活动范围大面广,要掌握苗头性、倾向性、潜在性的问题。上级单位党委(党组)要切实加强督促指导,防止出现薄弱点。街道、镇要从实际出发,以实实在在的成效取信于民。各单位要在抓紧抓实教育实践活动的各项工作中,做到统筹兼顾,确保教育实践活动与其他工作“两不误,两促进”。督导组要进一步树立责任意识,坚持从严督导、从实指导,敢于坚持原则,敢于动真碰硬,确保督导单位高标准高质量地做好专题民主生活会的各项准备。

何卫国在讲话中指出,区委和区属各单位党委(党组)要落实领导责任,加强领导和统筹协调,进行第二

环节工作的专题研究、作出安排,制定工作方案,并有时间节点要求。督导组要从实督导、从严把关,做到“六不放过”:对思想认识上不去、不真正把自己摆进去的不放过,对查找问题不聚焦、走神散光的不放过,对自我剖析不深刻、没有触及思想灵魂的不放过,对整改措施不到位、大而化之的不放过,对成效不明显、群众不满意的不放过,对领导责任不落实、组织推动不力、搞形式走过场的不放过。要把开展教育实践活动同当前稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险等有机结合起来,引导党员干部增强改进作风的思想自觉,增强干事创业的责任担当,用推进改革发展的成效检验作风建设的成果。

区民政局、大桥社区(街道)、区委第二督导组等分别从不同的角度,结合本部门、本单位和督导工作实际,交流了教育实践活动第一环节的经验做法和下一步打算。

■毛海萍 宗禾

## 强化党委主体责任 抓好党风建设

**本报讯** 5月15日上午,中央纪委常委、市委常委、市纪委书记侯凯到杨浦区调研,听取区经济社会发展、党风廉政建设和反腐败工作,落实党风廉政建设中党委主体责任、纪委监督责任的情况汇报,实地参观了区规划展示馆、上海国际时尚中心。区领导陈寅、诸葛宇杰、朱勤皓、陈守正、倪俊南等参加调研。

侯凯强调,强化党委的主体责任,是我们党的建设一个重大的理论创新和实践总结,就是要求党委把党风廉政建设和反腐败工作这个责任扛起来,一方面要管住人,把好选人用人关;另一方面要管住权,通过严格的制度、公开的手段,强化对权力的监督和制约,在国有资金、国有资产、国有资源监管上做到公开、透明、公正、效率。

侯凯指出,纪委要落实监督责任,在当前的形势下重点是要抓好党风建设,扭住中央八项规定精神不放,对顶风违纪的,发现一起、查处一起、通报一起、曝光一起,形成震慑。要抓好腐败案件查处,坚持老虎、苍蝇一起打,以零容忍态度严惩腐败。要抓好队伍建设,既要不断提高能力,增强纪检监察干部政治素质、业务素质;还要提高效率,加强内部控制,改进工作作风,严防“灯下黑”。 ■毛海萍 季薇

## 区委组织习近平论述摘编、“焦裕禄精神”、“三严三实”学习交流会 深学细照笃行 在转变工作作风上见成效

**本报讯** 5月16日,区委常委会以学习《习近平关于党的群众路线教育实践活动论述摘编》、弘扬“焦裕禄精神”、践行“三严三实”要求为主要内容,组织第十三次中心组专题学习会。

区委书记陈寅,区委副书记、区长诸葛宇杰,区人大常委会主任魏伟明,区政协主席马效华,区委常委、组织部部长倪俊南分别作交流发言。会议由陈寅主持。市委第九督导组组长何卫国、副组长乐贵忠,区四套

班子领导成员,区法院院长、检察院检察长,区副巡视员,区各部、委办局、街道(镇)、群众团体、有关企业党政主要负责人,区委教育实践活动领导小组办公室各工作组正副组长,区委各督导组组长出席会议。

陈寅说,深学让思想认识更加深刻。学习弘扬焦裕禄精神,是贯穿教育实践活动始终的一条红线。“三严三实”既是当官为政之要,也是为人处世之道。“严”字背后,凝结了共产党人崇高远大的政治追求、政治品

格、政治要求;“实”字背后,体现的是共产党人严谨科学的工作目标、工作态度、工作方法。要带头把自己摆进去,带头学习提高、查摆问题,为全区作示范、当表率。细照做到标准要求更加严格。自觉以焦裕禄精神为标杆,以焦裕禄为镜子,照出思想的差距、认识的不足、观念的问题、作风的毛病,明确改进方向。自觉以“三严三实”要求自己,认真查修身严不严、用权严不严、律己严不严,查谋事实不实、创业实不实、做人实不实。笃

行坚定了活动取得实效的决心和信心。下一步,一是抓第一环节“回头看”,看认识是否到位、责任是否落实,看学习教育是否存在重形式、轻效果情况,看听取意见是否深入、聚焦,看工作举措是否大而化之、华而不实,看解决问题是否虚晃一枪、避重就轻。二是抓下一环节“见实效”,坚持高标准、严要求、重落实。全面深入开展谈心交心,谈充分、谈到位;认真撰写对照检查材料,写得实、画像准,见人见事见思想;(下转第4版)

## 区委组织局处级党员干部 参观焦裕禄事迹图片展

**本报讯** 5月17日上午,杨浦区区委常委会举行党的群众路线教育实践活动第十四次专题学习会,区领导陈寅、诸葛宇杰、魏伟明、马效华、朱勤皓等赴市工人文化宫参观《党的好干部——焦裕禄事迹图片展》。

这是杨浦区近来以学习《习近平关于党的群众路线教育实践活动论述摘编》、弘扬“焦裕禄精神”、践行“三严三实”要求为主要内容,组织局、处级领导班子和领导干部认真开展专题学习讨论、不断深化学习教育、扎实进行第一环节“回头看”的又一举措。

大家认真聆听讲解,观看展览和影片,深切感到,焦裕禄精神是一面旗帜,同井冈山精神、延安精神、西柏坡精神、雷锋精神等革命传统和伟大精神一样,是共产党人的宝贵财富;是一面镜子,也是一把尺子,要真照真量、常照常量,照出不足、量出差距,深思“四风”之害,祛除行为之垢。

区领导表示,要把弘扬焦裕禄精神、践行“三严三实”要求作为教育实践活动的红线来贯穿,认真把握“为民务实清廉”主题,自觉深学、细照、笃行,强化宗旨意识、群众观点和责任担当,大力发扬“四敢精神”,不断提升转型发展、服务群众、团结协作、依法行政、拒腐防变的“五种能力”,推动教育实践活动深入开展、取得实效。

区四套班子领导成员,区法院院长、检察院检察长,各部、委、办、局和街道(镇)、群众团体和有关企业党政主要负责人等参观此次图片展。 ■毛海萍

## 架起沟通桥梁 传承百年文明

**本报讯** 5月17日,由区文化和旅游局联合主办的杨浦区2014年“5·18国际博物馆日”宣传活动启动仪式在国歌纪念广场举行。启动仪式以中小学生绘画作品展示的形式展开。今年将围绕“博物馆藏品架起沟通桥梁”这一主题推出系列文博推广活动。

今年上半年,杨浦区广大中小学生以“红色上海、百年印记”纪念上海解放65周年为主题,开展绘画征集活动。有31所学校选送了近400幅学生作品。经过专家评选,将一批优秀作品推荐参加上海市中共党史学会青少年教育研究中心组织的绘画征集活动和“亲历上海解放路”红色寻访主题活动。

据了解,今年杨浦区12家区域博物馆参与了5月17日至5月19日的“5·18国际博物馆日”免费开放活动,其中8家博物馆在5月期间举办各具特色的宣传活动,为博物馆宣传月和上海市民文化节增添色彩,拉近了市民与博物馆的距离。 ■记者 宋寅清

